

热门景点门口出租车占道揽客

市民致电晨报热线反映,南普陀寺西山门附近路段不文明现象妨碍出行



热线: 8080000

晨报记者 陈起鸿 黄晶晶

“南普陀寺门前,有一批出租车长期占据机动车道,导致交通拥堵,有人来管一管吗?”近日,市民王先生拨打晨报热线8080000,诉说自己遇到的烦心事。他经常路过南普陀寺开往钟鼓山隧道的路口,本就不宽的右拐车道总是被几辆出租车占着,给周围居民的日常出行带来不便。

昨日上午,记者前往现场进行实地走访。

直击

多辆的士“黏”在机动车道

昨日上午9点,记者来到南普陀寺西山门(临近钟鼓山隧道)看见,三辆出租车停放在出口的必经之路上,避开斑马线,亮着“空车”标志等客。当记者上前询问是否能载客出发?还没说出目的地,司机就表示他已经有单,在等客人上车。记者又接连询问剩下两名司机,得到的都是相同答案。

记者观察到,3辆出租车连续

停留了10余分钟。看到巡逻交警来到后,两辆出租车迅速离开,但还有一辆车并未移动。交警车辆驶近后进行口头驱赶,该辆出租车才离开。

一时间南普陀寺出口恢复了“清净”。然而,交警离开后,多辆出租车又重新占据了出口,道路又回到了原先的拥堵状态。

声音

居民称占道现象长期存在

记者发现,该路段甚至还存在两排车并排占道的情况,出租车司机面对面聊起了天,导致后车只能借道开过。尽管南普陀寺西山门口的出租车走走停停,然而旧车一走很快就有新车接上,至少存在3辆出租车占道的情况。

事实上,南普陀寺西山门前并不宽敞,三辆出租车刚好将出口环绕。从厦门大学出发后右转向钟鼓山隧道,本来可以两车同时转向的路,却被挤成了“独木桥”,直接影响了正常通行。

那么,出租车占道拉客的现象是否长期存在呢?记者进行了多方了解。

“要么是在等客人,要么是在接单。”南普陀寺西山门的保安表示,出租车停门口是常态。



南普陀寺西山门口,出租车占道拉客。记者 陈起鸿 摄

在附近跑达达的小哥说,因为南普陀寺和厦门大学客流量大,这里成了出租车的聚集地,出租车师傅抱着“有草没草搂一把”的心态,停在此处等着零星客人时,也能顺便从打车软件接单。

厦大一名学生告诉记者,只有在交通平峰期,才会有出租车停在南普陀寺门口。“高峰期时有

交警引导交通,这时出租车一般都会被赶走,确保右转进隧道的路不会被堵住。”

建议

不妨从硬件下手解决问题

记者随后联系交警了解情况,工作人员表示,目前已配置警力定期巡查,对占道拉客的出租车司机进行驱赶;南普陀寺出口

处还安装了摄像头抓拍违规占道的出租车,并根据相关交通条例进行扣分、罚款等。

对于出租车占道拉客的行为,游客陈先生表示,想要一劳永逸地解决问题,不妨在硬件上多下功夫,比如重新规划路段设施,增加围挡、增设立柱等,让出租车司机想停都无处下手,比整天“猫捉老鼠”效果更好。

今年返还被骗群众资金 4226 万

厦门举办反诈成果展,为全市首批反诈宣教示范基地授牌

晨报讯(记者 张玲玲)2023年止付冻结涉案资金2.08亿元,返还1149名群众被骗资金4226万,电信诈骗警情连续四年大幅下降,追赃挽损成效位列全省前列……昨日下午,厦门市打击治理电信网络新型违法犯罪工作联席会议(简称市联席会议)在厦门大学举行“向人民报平安”

平安建设成效暨全市反诈宣教基地集中展示活动,通报了今年以来全市打击治理电信网络诈骗犯罪工作情况。

活动现场为8名受骗群众代表返还被骗资金547万元,其中,单笔返还金额最高达201万元。返还速度最快的,从发案到返还仅用了1个月时间。

在打击破案方面,今年全市电信诈骗案件破案率同比上升15.1个百分点,抓获犯罪嫌疑人同比上升22.61%,组织发起“黑灰产”全国集群战役数量位居全国地级市第一;宣传防范方面,高发的“兼职刷信誉”“贷款”“交友投资”三类诈骗警情分别下降43.62%、48.10%、18.10%;识别

拦截涉诈网址、电话号码703万余个,阻断涉诈通话3590万余通,拦截登录涉诈网址5.8亿人次;打击处理涉“两卡”犯罪嫌疑人1607名,全市涉诈“两卡”总数同比下降23.9%。

活动现场还为全市首批9家反诈宣教示范基地举行集中授牌仪式。

刚被骗四千元 又遭遇假网警

晨报讯(记者 张玲玲)昨日,厦门警方发布了一起警情,我市一名女士不仅被“积分兑换”诈骗,又遭遇了假网警,掉入了“双重陷阱”,最终被骗近2.4万元。

近日,市民莫女士收到3条短信,提醒称28万积分即将过期。莫女士点击短信里的网页链接后,界面跳转到一个购物平台,商品包括新款数码产品、高档烟酒、名牌日用品等。莫女士一口气挑选了7件心仪的商品,将28万积分使用完的同时,还支付了近4000元。不过,莫女士完成支付后,对商品质量和品质起了疑心,便想取消订单并申请退款。她联系商城客服时,对方却表示只能退款现金部分的百分之五十,也就是两千元。

交涉无果后,莫女士想到了报警。然而,她没有打110或者就近派出所报案,而是在网上搜索报警平台,找到了一个自称网警的QQ号,不料又被骗2万元。

当莫女士意识到自己被骗了,才选择拨打110报警。目前,该案正在进一步侦办中。

玩手机入迷 落下20万彩礼

晨报讯(记者 白斌斌 通讯员 林嘉瑜 郑薇薇)12月12日,当D6318/5次列车即将驶离泉州站时,一名旅客在站台上隔着车窗向乘警比画手势求助。乘警及时处理,帮该旅客找到了遗失的背包,里面装着金银首饰等彩礼,总价值预计超20万元。

小王刚领结婚证不久,12月12日带着彩礼坐动车回老家。车辆抵达泉州站时,小王玩手机玩得入迷,差点误了下车,急急忙忙

下车后才发现忘记带走背包。等他准备回车上取时,车门即将关闭,他无法上车,于是隔空向乘警林警官求助。林警官无法完整听清小王的话,根据小王的手势,猜测小王丢了个包,且座位在“9C”。

此时,动车已经驶出泉州站。由于没有完整的寻物信息,林警官只能根据小王从1号至2号车厢连接处下车这一线索,率先在这两个车厢寻找9C座位行李架。同时,林警官与指挥室联系,确认乘客身份

及联系方式。

很快,列车长在1号车厢找到了一个无人认领的黄色单肩包。包内装有大量金银首饰、一台笔记本电脑、一个浪琴手表及结婚证等财物、证件,总价值预计超过20万元。经过与小王电话核实,确认这个单肩包就是小王的。在铁路工作人员接力帮助下,小王顺利取回了背包。



乘客小王遗失的物品。 通讯员 供图